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ты преподавателя, позволяет обнаруживать слабые места в его работе и по результатам этого анализа вносить необходимые 

коррективы. Оценка стимулирует преподавателей к повышению личностной квалификации, дает возможность установить 

соответствие между результатами профессиональной деятельности и оплатой труда, активизирует инновационный потенци-

ал преподавателя, стимулирует непрерывное повышение уровня профессиональной компетентности педагогических работ-

ников, дисциплинирует и мотивирует преподавателей, позволяет определить его рейтинг, используется в качестве дей-

ственный инструмент выявления профессиональных, моральных, организаторских способностей преподавателей, их реаль-

ных возможностей относительно профессионального развития, выступает одним из мотивов повышения теоретического и 

методического уровня занятий. 

Ключевые слова: оценивание, качество, оценка качества, профессионально-педагогическая деятельность, преподава-

тель. 

 

 

 

Третько В.В. 
1
 

Політологічна освіта як складова національної системи вищої освіти

                                                      
1
 Третько Віталій Віталійович, кандидат технічних наук, доцент 

Хмельницький національний університет, декан факультету міжнародних відносин, м. Хмельницький, Україна 

 

Анотація: Вища освіта України формується як одна з найголовніших базових цінностей державності, суспільної свідомості, 

спрямовується на досягнення якісно нового рівня підготовки фахівців відповідно до соціально-економічних умов і потреб 

держави. Основоположними принципами побудови системи політологічної освіти є: розвиток політологічної освіти як скла-

дової загальнодержавної системи освіти; єдність управління об'єктами системи політологічної освіти; єдність змісту та тех-

нології фундаментальної і загальнокультурної підготовки фахівців; комплексне ефективне використання науково-

педагогічного, навчально-методичного та матеріально-технічного потенціалу системи політологічної освіти; стандартизація 

політологічної освіти; неперервний розвиток системи, її модернізація. Серед основних проблем функціонування системи 

політологічної освіти в Україні найголовнішою є визначення нормативної і методологічної бази змісту політологічної освіти 

в умовах неперервності та ступеневості освіти. Розробка концептуальних засад розвитку системи політологічної освіти має 

базуватися на використанні системного підходу, що дозволяє розкрити цілісність досліджуваної системи та, виходячи зі 

складності її компонентів, виявити механізми, які забезпечують цю цілісність. Вона повинна мати якісну законодавчу базу, 

міцне науково-методологічне підґрунтя, відповідати вимогам ринку праці та потребам суспільства. 

Ключові слова: політологічна освіта, система, принципи, системний підхід, підготовка фахівців міжнародних відносин. 

 

Постановка проблеми в загальному вигляді. Розви-

ток суспільства, використання його потенціалу безпо-

середньо залежать від рівня управління соціальними 

процесами. Необхідність регулювання складних соці-

альних систем, насамперед відносин між великими 

соціальними групами (класами, народами, націями), 

надала процесові управління політичного характеру. 

Побудова суверенної і демократичної України, її інте-

грація у світове співтовариство, реформи і зміни в 

усіх ланках суспільного життя, потребують ґрунтов-

ного теоретичного осмислення, значних практичних 

зусиль з питань державотворення. Досягнення цієї 

мети тісно пов’язано з формуванням нової політичної 

еліти України, підготовкою фахівців, компетентних у 

сфері міжнародних відносин, політичного життя, 

державного і соціально-політичного управління. Екс-

перт, аналітик, радник, консультант, викладач суспі-

льних дисциплін, озброєний новими знаннями – це 

професії, без яких не обійтись в наш час навчальним 

закладам, державним установам, політичним і гро-

мадським організаціям.  

Сьогодні, коли в суспільстві значно активізувались 

політичні процеси, разом з іншими сферами громад-

ського життя, суттєвих змін зазнає і сфера міжнарод-

них та політичних відносин. Відповідно зростає пот-

реба в науковому осмисленні, прогнозуванні розвитку 

міжнародних політичних процесів, можливих кризо-

вих ситуацій, розробці практичних рекомендацій що-

до їх упередження. В цих умовах потрібні фахівці, які 

вміють аналізувати, систематизувати, узагальнювати і 

давати оцінку політичним явищам, продукувати аль-

тернативні ідеї, раціоналізувати політичні рішення, 

розробляти оптимальні методи управління, технології 

вирішення соціально-політичних конфліктів і криз, 

досягнення злагоди в суспільстві [8].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз за-

рубіжної та вітчизняної літератури засвідчує пробле-

ма розвитку політологічної освіти в XXI ст. має між-

дисциплінарний характер її розв’язання, оскільки пе-

ребуває у полі зору філософів, соціологів, політологів, 

істориків, економістів, педагогів. Науковці В. Астахо-

ва, Л. Герасіна, І. Зязюн, Л. Іонін, В. Кремень, А. Лі-

гоцький, С. Кононенко, Н. Ничкало, В. Семенова, С. 

Шергін. сходяться у своїх поглядах, що у сучасний 

період політологічна освіта характеризується як скла-

дна, нелінійна, динамічна, нестійка система, спрогно-

зувати розвиток якої проблематично, інколи навіть 

неможливо. Системне вивчення галузевої професійної 

освіти у взаємозв'язках із різними соціальними підси-

стемами здійснюється в педагогічній літературі, зок-

рема досліджено взаємозв'язок політологічної освіти в 

системі: держава – культура – вища освіта.  

Формулювання мети статі. Вивчення основних 

проблем і обґрунтування перспектив розвитку політо-

логічної освіти як складової національної системи 

освіти підсилює актуальність проблеми дослідження в 

умовах трансформаційних процесів формування су-

часного суспільства, інтеграції в європейський і сві-
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товий науково-освітній простір, орієнтації на фунда-

ментальні цінності загальносвітової культури, модер-

нізації суспільного діалогу. 

Актуальність означеної проблеми, її соціально-

педагогічна значущість, недостатня теоретична і 

практична розробленість, а також висока суспільна 

потреба в удосконаленні якості професійної підготов-

ки фахівців міжнародних відносин окреслили мету 

статті – обґрунтувати нові пріоритети та стратегії 

розвитку політологічної освіти в Україні. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Процес 

активної євроінтеграції України вступив у фазу ради-

кальних геополітичних трансформацій. Нині йдеться 

не лише про подолання різниць та бар'єрів в економі-

чній і фінансовій сферах, створення єдиного економі-

чного простору, а й насамперед про формування у 

громадян європейської самосвідомості та ідентичнос-

ті, розуміння, відчуття громадянства європейської 

спільноти. Україна, стратегічно зорієнтувавшись до 

європейського виміру, має формувати європейську 

свідомість громадян. Останнє ґрунтується на розвитку 

єдиного полікультурного і наукового європейського 

простору. Проблема полягає в тому, щоб цей простір 

став єдністю багатоманітності, тобто ґрунтувався на 

визнанні цінності окремих національних культур і 

водночас інтегрувався в єдине ціле через особливості 

та специфічність кожної культури [1,2]. 

Вирішення завдань модернізації політологічної на-

уки неможливе без усунення розриву, що збільшуєть-

ся, між фундаментальною наукою та практичною зов-

нішньополітичною і зовнішньоекономічною діяльніс-

тю. Подолання цього розриву здатне в перспективі 

гармонізувати громадські взаємовідносини, удоскона-

лити діяльність державних структур і структур грома-

дянського суспільства, якісно підвищити рівень під-

готовки та опрацювання політичних рішень. Для цьо-

го необхідне проведення фундаментальних і приклад-

них досліджень на межі таких галузей знань, як полі-

тологія, країнознавство, державне управління, кон-

ституційне право, історія і соціологія. Дослідження 

повинні ґрунтуватися на синтезі ідей, представлених в 

кращих роботах українських та зарубіжних учених, 

включати як фундаментальні дослідження (порівня-

льні дослідження політичних систем, партійних сис-

тем, конституцій), так і прикладні розробки (правові 

основи державної служби, специфіка цивільної та ди-

пломатичної служби у країнах, мовна підготовка). На 

основі таких досліджень повинна здійснюватися під-

готовка фахівців в галузях міжнародних відносин, 

державного управління, політології і соціології, еко-

номіки і права. Ці галузі є взаємозалежними. З одного 

боку, просування інтересів України за кордоном має 

на увазі в якості ресурсної бази успішний експорт ви-

соких технологій і знань. З іншого, експорт високих 

технологій ускладнюватиметься відсутністю суттєвої 

дипломатичної і політичної підтримки з боку держа-

ви. Нарешті, зовнішньополітичні завдання України 

вписані в ширший контекст розвитку держави і гро-

мадянського суспільства. Теорія і практика показу-

ють, що зовнішньополітична діяльність держави, зов-

нішньоекономічна діяльність державних і приватних 

компаній, сфера державного управління і саморегу-

льованого громадянського суспільства у сучасному 

світі взаємопов’язані та вазаємозалежні .  

Вивчення показало, що в наукових студіях немає 

єдності з приводу інтерпретації термінів «політична 

освіта» і «політологічна освіта»: деякі науковці ото-

тожнюють ці поняття, інші ж, навпаки, прагнуть роз-

межувати їх. Політологічну освіту розглядають як 

процес викладання політології у ВНЗ, і як систему ор-

ганізації навчання професійних політологів-

міжнародників. 

У нашому баченні під політичною освітою розумі-

ємо цілеспрямований, системний і різноманітний за 

формами та методами процес формування знань про 

політику, політичні цінності і моделі політичної пове-

дінки, суб'єктами якої виступають як політичні, так і 

цивільні інститути суспільства. Цей вид освіти здійс-

нюється у рамках усього соціуму, і ВНЗ є в цьому ви-

падку найважливішим, але не єдиним інститутом, що 

реалізовує його цілі і завдання. Під політологічною 

освітою розуміємо процес професійної підготовки 

політологів - фахівців міжнародних відносин, що 

здійснюється у ВНЗ відповідно до цілей і завдань 

державного стандарту освіти. 

Ключові відмінності між політичною і політологіч-

ною освітою у ВНЗ полягають в меті і, відповідно, у 

кінцевому результаті навчання. У першому випадку 

необхідно виробити критичне, раціональне і об'єктив-

не уявлення про політичні інститути і процеси, підго-

тувати людину до виконання різних політичних ро-

лей, розвинути здатність робити самостійний вибір і 

нести за нього відповідальність. Політологічна ж 

освіта є навчання методам і способам наукового пі-

знання політичного світу, міжнародних відносин, яке 

будується на принципах об'єктивності, критичності, 

верифікованості та ін. Якнайповніше воно реалізуєть-

ся при підготовці фахівців міжнародних відносин, 

орієнтуючись на останні наукові досягнення, об'єкти-

вність і раціональність пізнання, а також включає 

елементи політичного інформування і політичного 

виховання. 

Виокремлення з предметної і дослідницької сфер 

політології міжнародної проблематики стало особли-

во помітним після закінчення Першої світової війни. 

Актуальність системного вивчення міжнародних від-

носин, як найменш досліджуваних і прогнозованих 

серед інших політичних процесів, була пов’язана з 

необхідністю попередження руйнівних воєнних кон-

фліктів, у котрих брали участь великі держави, і які за 

своїми наслідками серйозно загрожували міжнарод-

ному порядку. Закономірно, що становлення науки 

про міжнародні відносини як навчальної дисципліни 

почалось зі створення відповідних кафедр в універси-

тетах США і Великої Британії. Спочатку дослідниць-

ке поле цієї досить молодої науки було обмежено на-

копиченням емпіричних даних про міжнародні відно-

сини, з’ясуванням їх природи та еволюції. Теоретична 

складова, тобто пошук закономірностей, їх типологі-

зація, верифікація та прогнозування перебували тоді у 

зародковому стані.  

Починаючи з другої половини XX ст., наука про 

міжнародні відносини набула статусу раціональної 

теорії, предмет якої визначив засновник «класичної 

парадигми» політичного реалізму Г. Моргентау: “Те-
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орія міжнародних відносин є раціонально впорядко-

ваним резюме всіх раціональних елементів, які спо-

стерігач виявив в об’єкті. Така теорія є чимось на 

кшталт раціонального нарису міжнародних відносин, 

карти міжнародної сцени” [9]. Інший класик амери-

канської політології, представник школи теорії склад-

них систем і порівняльного аналізу світополітичних 

процесів, Дж. Розенау визначив сутність теорії між-

народних відносин як “сукупність дій і взаємодій 

суб’єктів міжнародної системи”. 

Упродовж 60–90-х рр. XX ст. в своїх науково-тео-

ретичних працях як відомим американським (К. Боул-

дінг, К. Волтц, А. Волферс, Р. Гілпін, К. Дойч, М. Ка-

план, Р. Кеохейн, К. Райт, Р. Роузкранс, С. Хоффман, 

Т. Шеллінг), так і європейським (Р. Арон, Ф. Брайар, 

Г. Бутуль, Б. Бузан, Б. Баді, Х. Булл, М. Вайт, Й. Гал-

тунг, Т. де Монбріаль, К.-М. Смутс) дослідникам не 

вдалося створити універсальну за формою та раціона-

льною за змістом теорію міжнародних відносин. Роз-

маїття запропонованих ними концепцій і теорій “се-

реднього рівня”, за допомогою яких розглядалися і 

аналізувалися світополітичні процеси, не привело до 

цілісного розуміння теоретичної проблематики сучас-

них міжнародних відносин [5]. Незважаючи на засто-

сування системного підходу, наукових методів аналі-

зу та прикладних методик, ані “модерністи”, ані “тра-

диціоналісти” не спромоглися подолати фрагментар-

ність і суперечливість загального дискурсу щодо пре-

дмета теорії міжнародних відносин. Очевидно, що 

неможливість створення так званої “гранд-теорії” в 

рамках класичних, некласичних, неокласичних і пост-

класичних парадигм і наукових шкіл зумовлена скла-

дною природою та схоластичністю міжнародних від-

носин, яка пов’язана з їх політико-організаційними, 

економічними, соціокультурними та психологічними 

чинниками та закономірностями. У сукупності ці 

чинники актуалізували політологічний напрям у науці 

про міжнародні відносини. 

Глобалізація як процес сучасної загальнолюдської 

еволюції і прогресу стає для України імперативом. Із 

глобалізацією пов'язаний вибір моделі розвитку − те-

хнологічної, економічної, соціальної, цивілізаційної. 

Нині конкурентоспроможність країн визначається ди-

намічними перевагами з пріоритетністю інновацій, 

знань, інформації, а не статичними, пов'язаними із за-

безпеченістю матеріальними і трудовими ресурсами. 

Основою нової промислової революції є технологіч-

ний прорив у “нову” економіку, тісна взаємодія між 

такими ключовими технологіями, як мікроекономіка, 

телекомунікація, комп'ютери, створення нових мате-

ріалів із певними властивостями, біотехнології. В ни-

нішніх умовах інтенсивно змінюється система вищої 

освіти, поступово входячи до складу вирішальних 

чинників світової політики. Глобалізація, інтенсивно 

змінюючи конфігурацію світової економіки, впливає 

на сучасну освіту, векторно спрямовуючи її до плане-

тарного масштабу. В контексті Болонської декларації, 

що орієнтує на забезпечення загальноєвропейського 

характеру системи вищої освіти країн Європи, одним 

із важливих напрямів розвитку вітчизняної системи 

освіти є її диверсифікація [4,6,7]. 

Головною передумовою становлення та розвитку 

політологічної освіти в Україні був вихід Української 

РСР на світову арену як повноправного суб’єкта між-

народних відносин наприкінці Другої світової війни. 

УРСР стала однією з держав-засновниць ООН, увійш-

ла до складу її спеціалізованих організацій. 4 березня 

1944 року був утворений Народний комісаріат закор-

донних справ УРСР, і відтак перед Україною постало 

завдання підготовки дипломатичних кадрів для здійс-

нення зовнішньополітичної діяльності республіки.  

На підставі рішень уряду в Київському університе-

ті було відкрито новий факультет – міжнародних від-

носин. 4 травня 1988 року факультет міжнародних ві-

дносин і міжнародного права Київського університету 

імені Тараса Шевченка було реорганізовано в Інсти-

тут міжнародних відносин і міжнародного права, який 

у грудні 1990 року перейменовано на Інститут міжна-

родних відносин. 

Якісно нова сторінка в історії вітчизняної політо-

логічної освіти відкрилася з проголошенням незалеж-

ності України. Указом Президента України від 30 

травня 1995 року Інститут міжнародних відносин бу-

ло визначено головним навчально-методичним 

центром з підготовки фахівців для роботи у сфері мі-

жнародних відносин і зовнішньої політики нашої 

держави. Підготовка фахівців здійснювалася за трьо-

ма спеціальностями:  

– “Міжнародні відносини”; 

– “Міжнародне право”; 

– “Міжнародні економічні відносини”. 

1995 року в Інституті започатковано підготовку 

фахівців за спеціальністю “Міжнародна інформація”. 

2002 року вперше серед вищих навчальних закладів 

України в Інституті розпочато підготовку студентів за 

спеціальністю "Міжнародний бізнес”. У 2012 р. роз-

почато підготовку студентів за спеціальністю “Краї-

нознавство”.  

Сьогодні в Україні сформовано потужну школу пі-

дготовки фахівців-міжнародників. Водночас докорін-

ні зміни, що відбуваються в міжнародному середови-

щі, в якому функціонує незалежна Україна, потребу-

ють продовження роботи з обґрунтування теоретич-

них та методичних засад удосконалення професійної 

підготовки фахівців міжнародних відносин на всіх си-

стемних рівнях: законодавчому, управлінському, тео-

ретико-методологічному, організаційно-педагогічно-

му, соціально-економічному, інформаційному, особи-

стісному. У зв'язку з цим особливої гостроти набуває 

проблема теоретичного обґрунтування та практичної 

реалізації концептуальних засад розвитку системи по-

літологічної освіти в умовах диверсифікації вітчизня-

ної системи вищої освіти. 

Основним завданням системи політологічної освіти 

є якісно новий рівень підготовки до професійної дія-

льності фахівців міжнародних відносин. Ця система 

має бути раціональною, ефективною, економічно до-

цільною, відкритою, демократичною, функціонувати 

відповідно до загальноприйнятих принципів освітньої 

діяльності (гуманізм, свобода і відповідальність, пріо-

ритетність загальнолюдських цінностей, взаємозв'язок 

з історією, культурою, традиціями країни, взаємодія з 

іншими культурами). Основоположними принципами 

побудови системи політологічної освіти є: 

– розвиток політологічної освіти як складової зага-

льнодержавної системи освіти; 
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– інтеграція політологічної освіти в національну 

систему освіти на засадах єдиної законодавчої та пра-

вової бази.  

Передумовами формування системи політологічної 

освіти в Україні стали: 

– відповідна законодавча база; 

– розробка єдиної державної системи стандартів 

освіти; 

– тенденції інтеграції української освіти в європей-

ський та світовий освітній простір; 

– трансформація освітньо-кваліфікаційних рівнів і 

ступеневості освіти відповідно до міжнародних ви-

мог.  

Актуальність формування системи політологічної 

освіти зумовлена об'єктивним характером процесу ро-

звитку світових тенденцій у сфері підготовки фахівців 

міжнародних відносин. Основною метою системи по-

літологічної освіти є якісна фундаментальна та зага-

льнокультурна підготовка фахівців для галузі завдяки 

залученню висококваліфікованих викладачів, науков-

ців і практиків, зміцнення науково-методичного і ма-

теріально-технічного забезпечення навчального про-

цесу. 

Аналіз нормативної бази дає змогу стверджувати, 

що відбулися окремі зміни в переліку напрямів підго-

товки фахівців-міжнародників у ВНЗ.  

24 травня 1997 р. Кабінет Міністрів України затве-

рдив перелік напрямів та спеціальностей, за якими 

здійснюється підготовка фахівців міжнародних відно-

син у ВНЗ за відповідними освітньо-кваліфікаційними 

рівнями. За цим переліком напрям підготовки “0304 – 

Міжнародні відносини” об’єднує такі спеціальності: 

“Міжнародні відносини”, “Міжнародне право”, “Мі-

жнародні економічні відносини”, “Міжнародна інфо-

рмація”, “Міжнародний бізнес” та “Країнознавство”. 

2004 року були затверджені МОН України і Мініс-

терством праці та соціальної політики України та за-

реєстровані Мінюстом України галузеві стандарти 

освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр” напряму 

підготовки “6.030401 – Міжнародні відносини”, та га-

лузеві стандарти освітньо-кваліфікаційних рівнів 

“спеціаліст” та “магістр” спеціальностей “Міжнародні 

відносини”, “Міжнародне право”, “Міжнародні еко-

номічні відносини”, “Міжнародна інформація’, “Між-

народний бізнес” та “Країнознавство” [3]. На базі цих 

стандартів близько 30 навчальних закладів України 

здійснюють підготовку фахівців для галузі міжнарод-

них відносин, 

13 грудня 2006 р. Кабінетом Міністрів України за-

тверджено новий перелік напрямів, за якими здійсню-

ється підготовка фахівців у вищих навчальних закла-

дах за освітньо-кваліфікаційним рівнем “бакалавра”. 

За цим переліком підготовка фахівців-міжнародників 

здійснюється у галузі знань “0302 – Міжнародні від-

носини” за напрямом “6.030201 – Міжнародні відно-

сини”. 

3 лютого 2010 р. Кабінет Міністрів України затвер-

див новий перелік напрямів підготовки фахівців у 

вищих навчальних закладах освітньо-кваліфікаційно-

го рівня «бакалавр» галузі знань “0302 Міжнародні 

відносини”. У ньому розмежовано напрями підготов-

ки фахівців для сфери міжнародних відносин, а саме: 

6.030201 – “Міжнародні відносини”; 

6.030202 – “Міжнародне право”; 

6.030203 – “Міжнародні економічні відносини”; 

6.030204 – “Міжнародна інформація”; 

6.030205 – “Країнознавство”. 

6.030206 – “Міжнародний бізнес”; 

Розробка концептуальних засад розвитку системи 

політологічної освіти має базуватися на використанні 

системного підходу, що дозволяє розкрити цілісність 

досліджуваної системи та, виходячи зі складності її 

компонентів, виявити механізми, які забезпечують цю 

цілісність. Вона повинна мати якісну законодавчу ба-

зу, міцне науково-методологічне підґрунтя, відповіда-

ти вимогам ринку праці та потребам суспільства, опи-

ратися на логічно обґрунтовані загальнопедагогічні 

принципи демократизації, гуманізації, науковості, ві-

дкритості, неперервності, цілісності, доступності, ін-

дивідуалізації, диверсифікації, диференціації, гнучко-

сті тощо) та специфічні принципи (єдності законодав-

чої та правової бази; єдності управління об'єктами си-

стеми; єдності змісту і технології фундаментальної та 

загальнокультурної підготовки фахівців; комплексно-

го ефективного використання науково-педагогічного, 

навчально-методичного та матеріально-технічного 

потенціалу системи; розроблення державних стандар-

тів політологічної освіти; урахування специфіки під-

готовки фахівців міжнародних відносин; підтримки та 

оновлення навчально-матеріальної бази навчальних 

закладів за рахунок господарської, науково-технічної 

діяльності та платних послуг; неперервного розвитку 

системи в процесі її розширення та модернізації), ви-

конувати певні функції (соціальну, аналітико-

прогностичну, ціннісно-змістову, моніторингову, ор-

ганізаційну, економічну), включати необхідні компо-

ненти (структурний, функціональний, змістовий, тех-

нологічний, управлінський та особистісний). Успішна 

реалізація зазначених принципів і функцій побудови 

системи політологічної освіти багато в чому залежить 

від структури та ефективності системи управління. 

Водночас реалії засвідчують, що функціонування 

системи політологічної освіти в Україні потребує роз-

в'язання низки проблем. 

Першою проблемою є чітке визначення рівнів фун-

кціонування: управлінський (управління системою 

політологічної освіти); законодавчо-нормативний (за-

конодавча база, державні освітні стандарти, типові 

положення про навчальні заклади); змістовий (норма-

тивна основа змісту політологічної освіти); структур-

но-організаційний (форми підготовки професіоналів); 

професійно-психологічний (професійні та психологі-

чні здібності, необхідні майбутнім фахівцям). 

Друга проблема функціонування системи політоло-

гічної освіти пов'язана із визначенням нормативної та 

методологічної бази змісту політологічної освіти в 

умовах неперервної підготовки фахівців. Загальноде-

ржавним компонентом такої освіти має бути фунда-

ментальна політична, економічна та гуманітарна під-

готовка. Специфічними для підготовки фахівців між-

народних відносин є теоретичні та спеціальні знання. 

Третя проблема − це проблема якості фундамента-

льної підготовки фахівців-міжнародників. У цьому 

контексті серед основних напрямів удосконалення 

професійної підготовки фахівців-міжнародників ви-

значаємо такі: забезпечення гнучкої державної підт-
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римки; розробка концептуальних засад розвитку тео-

рії і практики професійної підготовки фахівців-

міжнародників; забезпечення наукового супроводу; 

теоретико-методологічне і дидактичне обґрунтування 

професійної підготовки на основі міждисциплінарно-

го підходу; кадрове забезпечення; розробка та впро-

вадження єдиної методології моніторингу потреб ри-

нку праці та аналізу результативності працевлашту-

вання фахівців; забезпечення взаємозв’язку ринку 

освітніх послуг та ринку праці; використання передо-

вих ідей зарубіжного досвіду; забезпечення випере-

джувального розвитку системи професійної підготов-

ки міжнародників. 

Четверта  проблема стосується наукового та тео-

ретико-методологічного забезпечення системи полі-

тологічної освіти. Актуальним і практично значущим 

є розроблення галузевої науки, здійснення науково-

дослідних розробок, проведення наукових конферен-

цій та семінарів, форумів тощо. 

Національна система освіти, її складова − політо-

логічна освіта функціонують на основі фундамента-

льних знань у галузі науки, економіки, політики, тех-

нології, культури та в єдиному правовому просторі. 

Для успішного досягнення основної мети системи по-

літологічної освіти потрібно нормативно визначити 

засади, які мають бути покладені в основу функціону-

вання цієї системи. 

Висновки. Політологічна освіта є складовою наці-

ональної освіти. Вища освіта України формується як 

одна з найголовніших базових цінностей державності, 

суспільної свідомості, спрямовується на досягнення 

якісно нового рівня підготовки фахівців відповідно до 

соціально-економічних умов і потреб держави. Осно-

воположними принципами побудови системи політо-

логічної освіти є: розвиток політологічної освіти як 

складової загальнодержавної системи освіти; єдність 

управління об'єктами системи політологічної освіти, 

єдність змісту та технології фундаментальної і зага-

льнокультурної підготовки фахівців; комплексне ефе-

ктивне використання науково-педагогічного, навча-

льно-методичного та матеріально-технічного потенці-

алу системи політологічної освіти; розроблення дер-

жавних стандартів політологічної освіти; неперервний 

розвиток системи, її модернізація. Серед основних 

проблем функціонування системи політологічної 

освіти в Україні найголовнішою є визначення норма-

тивної і методологічної бази змісту політологічної 

освіти в умовах неперервності та ступеневості освіти. 
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Tretko V. Political science education as constituent part of national higher education system 

Abstract. Higher education in Ukraine is formed as one of the most important basic values of the state, public awareness, aimed at 

reaching a new level of training in accordance with the socio-economic conditions and the needs of the state. The fundamental prin-

ciples of the political science education system are: the development of political science education as part of the national education 

system, the unity of political science system management; the unity of content and technology of fundamental and general cultural 

training; effective use of scientific and pedagogical, methodological and logistical potential of political science education; standardi-



Science and Education a New Dimension. Pedagogy and Psychology, I(6), Issue: 10, Oct. 2013.  www.seanewdim.com 

zation of political science education; continuous system development and its modernization. It has been found that the main problem 

of the political science education system in Ukraine is to identify the most important regulatory and methodological framework of 

content of political science education in terms of education continuity. It has been emphasized that the development of the conceptual 

framework of political science education should be based on a systematic approach that can reveal the integrity of the system and the 

complexity of its components, identify the mechanisms that ensure this integrity. This system should have high-quality legal frame-

work, strong scientific and methodological basis, meet the requirements of the labor market and the needs of society. 

Keywords: political science education, system, principles, systematic approach, training in international relations. 

 

Третько В.В. Политологическое образование как составляющая национальной системы высшего образования 

Аннотация. Высшее образование Украины формируется как одна из главных базовых ценностей государственности, обще-

ственного сознания, нацелено на достижение качественно нового уровня подготовки специалистов в соответствии с соци-

ально-экономическими условиями и потребностями государства. Основополагающие принципы построения системы поли-

тологического образования: развитие политологического образования как составляющей общегосударственной системы об-

разования; единство управления объектами системы политологического образования; взаимосвязь содержания и технологий 

фундаментальной и общекультурной подготовки специалистов; комплексное эффективное использование научно-

педагогического, учебно-методического и материально-технического потенциала системы политологического образования; 

стандартизация политологического образования; непрерывное развитие системы, ее модернизация. Среди основных про-

блем функционирования системы политологического образования в Украине главной является определение нормативной и 

методологической базы содержания политологического образования в условиях непрерывности и ступенчатости образова-

ния. Разработка концептуальных основ развития системы политологического образования должна базироваться на исполь-

зовании системного подхода, позволяющего раскрыть целостность исследуемой системы и, исходя из сложности ее компо-

нентов, выявить механизмы, которые обеспечивают эту целостность. Она должна иметь качественную законодательную ба-

зу, прочное научно-методологическое основание, соответствовать требованиям рынка труда и потребностям общества. 

Ключевые слова: политологическое образование, система, принципы, системный подход, подготовка специалистов 

международных отношений. 
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Аннотация. В статье даны примеры приложения экспериментальной web платформы в обучении студентов педагогическо-

го профиля. Предложенный подход можно использовать во всех учебных дисциплинах, в том числе в обучении математике, 

информатике, физике, химии и информационным технологиям. Основной целью использования данной платформы является 

идея облегчить работу студентов во время педагогической практики и возможность сохранить и использовать качественные 

планы уроков в дальнейшей работе, как студентов, так и учителей. 

Ключевые слова: эксперимент, обучение, активные методы, платформа, электронное обучение 

 

Постановка проблемы. Обучение студентов педаго-

гического профиля, направлено к сочетанию углуб-

ленных познаний по соответствующему предмету с 

умениями в области методики, педагогики и психоло-

гии. Получение профессиональной компетенции свя-

зано с поиском специализированной литературы в об-

ласти методики отдельных предметов. К сожалению, 

такая литература не всегда доступна и актуальна в об-

ласти информатики и информационных технологий, 

так как эти науки развиваются очень быстро и мето-

дика не поспевает покрыть все темы, которые нужны 

студентам и учителям. В таких случаях чаще всего 

студенты ищут решение и методические реализации в 

Интернет пространстве. Они не всегда успевают 

найти дей-ствительно качественные материалы, пред-

ставленные в форме доступной для школьников. 

Обычно они ис-пользуют уроки, предназначенные для 

самообучения и для них трудно привести их в форму 

план-конспекта, где подробно описаны дидактические 

цели, задачи, методы обучения, проводимые беседы и 

т.д. Во время практики студент работает в основном 

самостоятельно, иногда в команде с другими студен-

тами, но всегда обсуждает заранее и сдает на провер-

ку свои уроки своему базовому учителю и руководи-

телю практики. Тем самым роль специалистов по ме-

тодике (базового учителя и преподавателя) очень 

важна для правильного развития будущего учителя. 

Процесс этой работы, связан с рядом проблем. Сту-

денту приходится приносить свои план-конспекты в 

бумажном виде или посылать по электронной почте 

соответственные файлы. Преподавателю со своей 

стороны приходится все это хранить и другие студен-

ты могут пользоваться готовыми материалами лишь с 

разрешения преподавателя. Таким образом часто те-

ряются отличные план-конспекты, которые могут 

быть полезными в работе молодого учителя. 
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